

**ДЕРЖАВНИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ**

**Система забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти**

*сертифікована на відповідність ДСТУ ISO 9001:2015 / ISO 9001:2015*

**Кафедра філософії, соціології та політології**

**ЗАТВЕРДЖЕНО**

вченою радою

(пост. п. 7 від «26» 05 2022 р.

Ректор

Анатолій МАЗАРАКІ



**ІСТОРІЯ ПОЛІТИЧНИХ ВЧЕНЬ/  
HISTORY OF POLITICAL IDEAS**

**ПРОГРАМА/  
COURSE SUMMARY**

**Київ 2022**

**Розповсюдження і тиражування без офіційного дозволу ДТЕУ заборонено**

Автор: А.М. Міщенко, кандидат політичних наук, доцент

Програму обговорено і затверджено на засіданні кафедри філософії, соціології та політології 03.05.2022 р., протокол № 11(25).

Рецензенти:

Воробйова Г. Ю., кандидат політичних наук, доцент кафедри філософії, соціології та політології ДТЕУ,

Поживанов О.М., координатор громадської організації «Фонд муніципальних реформ «Магдебурзьке право»

**ІСТОРИЯ ПОЛІТИЧНИХ ВЧЕНЬ/**

**HISTORY OF POLITICAL IDEAS**

**ПРОГРАМА/**

**COURSE SUMMARY**

## ВСТУП

Програма дисципліни «Історія політичних вчень» призначена для студентів бакалаврату ДТЕУ денної форми навчання галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки», спеціальності 052 «Політологія», спеціалізації «Політологія міжнародних відносин».

Програму підготовлено відповідно до Стандарту вищої освіти України із зазначеної спеціальності та відповідної освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів ДТЕУ.

### **Програма складається з таких розділів:**

1. Мета, завдання та предмет дисципліни.
2. Передумови вивчення дисципліни як вибіркової компоненти освітньої програми.
3. Результати вивчення дисципліни.
4. Зміст дисципліни.
5. Список рекомендованих джерел.

### ***1. МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА ПРЕДМЕТ ДИСЦИПЛІНИ***

**Метою навчальної дисципліни «Історія політичних вчень»** є надання глибоких знань у царині засадничих основ політичної думки та методології її пізнання і формуванні цілісної, логічної, послідовної системи знань про світ політичного.

Відповідно до мети визначаються основні **завдання навчальної дисципліни:**

- зорієнтувати у багатоманітні теорій і концепцій історії політичних вчень;
- сформулювати цілісну картину зародження та розвитку політичних ідей;
- надати студентам систематизовані знання про політичну сферу суспільства;
- допомогти оволодіти основними поняттями та категоріями політичної науки з метою практичного застосування у майбутній професійної діяльності;
- сформулювати достатній для вивчення майбутніх дисциплін порівняльно-аналітичний рівень знань студентів ;
- ознайомити з науковими підходами до аналізу сучасних тенденцій політичного життя;

**Предметом** вивчення дисципліни є вивчення дисципліни є багатовимірною суспільно-політична система, що діє з урахуванням теоретичних надбань багатьох поколінь зарубіжних та вітчизняних мислителів.

### ***2. ПЕРЕДУМОВИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ ЯК ВИБІРКОВОЇ КОМПОНЕНТИ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ***

- *знання:*

- загальної хронології та схеми історичного розвитку суспільства;
- основних засад політичної культури людини і суспільства.

- *вміння:*

- аналізувати та порівнювати різноманітні суспільно-політичні явища.

### **3. РЕЗУЛЬТАТИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ**

Дисципліна «Історія політичних вчень» як обов'язкова компонента освітньої програми, забезпечує оволодіння студентами загальними та фаховими компетентностями і досягнення ними програмних результатів навчання за відповідною освітньо-професійною програмою:

✓ *Політологія міжнародних відносин (ОС бакалавр)*

Номер в освітній програмі	Зміст компетентності	Номер теми, що розкриває зміст компетентності
<i>Загальні компетентності за освітньою програмою</i>		
ЗК01	Знання предметної області та розуміння професійної діяльності.	1-14
ЗК03	Здатність бути критичним і самокритичним.	1-14
ЗК04	Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності).	1-14

ЗК06	Здатність реалізувати свої права і обов'язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.	1-14
ЗК07	Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя.	2-14
<i>Спеціальні компетентності за освітньою програмою</i>		
СК01	Здатність використовувати категорійно-понятійний та аналітично-дослідницький апарат сучасної політичної науки.	1-14
СК02	Здатність застосовувати політологічне мислення для розв'язання теоретичних та практичних проблем у політичній сфері на основі опанування класичної та сучасної політичної думки.	1-14

СК04	Здатність застосовувати інструментарій нормативної та емпіричної політичної теорії, політичної методології, порівняльної та прикладної політології, міжнародних та глобальних студій у фаховій діяльності.	1-14
СК07	Здатність застосовувати теорії та методи прикладної політології, політичних комунікацій, спеціальних політологічних дисциплін у професійній діяльності.	1-14
<i>Програмні результати навчання за освітньою програмою</i>		
РН01	Розуміти предметну область, етичні та правові засади професійної діяльності.	1-10
РН03	Вміти критично мислити у сфері професійної діяльності.	1-10
РН06	Знати свої права та обов'язки як члена демократичного суспільства та використовувати їх у професійній діяльності.	8^ 14
РН07	Розуміти історію, закономірності та етапи розвитку предметної сфери політології, знати її цінності та досягнення.	1-14

PH08	Вміти використовувати базовий категорійно-понятійний та аналітично-дослідницький апарат сучасної політичної науки.	1
PH09	Вміти застосовувати політологічне мислення для розв'язання теоретичних та практичних проблем у політичній сфері на основі опанування класичної та сучасної політичної думки.	1-14
PH10	Вміти описувати, пояснювати й оцінювати політичні процеси та явища у різних історичних, соціальних, культурних та ідеологічних контекстах.	1-14
PH11	Застосовувати інструментарій нормативної та емпіричної політичної теорії, політичної методології, порівняльної та прикладної політології, міжнародних та глобальних студій у фаховій діяльності.	1-14

#### 4. ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ

##### **Тема 1. Історія політичних вчень як наука та навчальна дисципліна.**

Теоретико-методологічні засади вивчення історії політичних вчень. Об'єкт і предмет історії політичних вчень. Періодизація історичних епох як основа вивчення політичних вчень. Загальнонаукові та спеціальнонаукові методи вивчення історії політичних вчень. Історичний та компаративний методи. Функції історія політичних вчень. Місце історії політичних вчень в системі наук.

##### **Список рекомендованих джерел:**

*Основний: 1-5.*

*Додатковий: 6, 7, 13, 24.*

*Інтернет-ресурси: 1-3.*

## **Тема 2. Зародження і розвиток політичного вчення Стародавнього Сходу.**

Загальна характеристика релігійно-філософських уявлень про політику, державу у II-I тис. до н.е. і поступова їх раціоналізація. Політико-міфологічні уявлення Стародавнього Єгипту та Вавилону. Закони Хаммурапі. Зороастризм. Політичні ідеї мислителів Стародавньої Індії. Веди. Упанішади. Закони Ману. Артхашастра. Брахманізм і буддизм. Патерналістська концепція держави у вченнях Стародавнього Китаю. Конфуціанство. Моїзм. Легізм. Даосизм.

### **Список рекомендованих джерел:**

*Основний: 1-5.*

*Додатковий: 6, 9, 15, 23.*

*Інтернет-ресурси: 1-3.*

## **Тема 3. Політико-правові концепції Стародавньої Греції та Риму.**

Античне суспільство і його риси. Політичні інститути античного суспільства. Суспільно-політичний устрій полісів. Раціоналізація млумачення політичного життя. Формування науки про політику в рамках античної філософії. Проблеми раціональної організації суспільства і держави. Логічне обґрунтування політики у працях Платона та Арістотеля. Вплив політичного вчення Арістотеля на розвиток політичної науки. Становлення політичного життя Стародавньому Римі. Політична концепція Цицерона. Стоїцизм.

### **Список рекомендованих джерел:**

*Основний: 1-5.*

*Додатковий: 6, 9, 15, 23.*

*Інтернет-ресурси: 1-6.*

## **Тема 4. Політичні вчення Західної Європи в Середні віки.**

Ідейні джерела та основна проблематика християнської апологетики. Політичні ідеї у вченнях ранньохристиянських мислителів. Теорія розподілу церковної та державної влади Августина Аврелія. Проблема співвідношення церкви і держави, духовної та світської влади. Фома Аквінський про природні причини походження, сутність і форми держави; форми державного правління: монархія (абсолютна і політична), аристократія і народне правління, спотворенням яких є тиранія, олігархія та охлократія. Політична концепція Марсилія Падуанського. Середньовічні ересі. Вчення Уільяма Оккама. Політико-юридична концепція Джона Фортескью. Політична ідеологія Яна Гуса. Політична доктрина Данте Аліг'єрі.

### **Список рекомендованих джерел:**

*Основний: 1-5.*

*Додатковий: : 6, 7, 14, 22, 23.*

*Інтернет-ресурси: 1-4.*



### **Тема 5. Політичні вчення епохи Відродження та Реформації.**

Антиклерикальна та антифеодална ідеологія доби Просвітництва. Політична доктрина Н. Макіавеллі як засновника політичної науки. Політична теорія як досвідна наука. Співвідношення політики і моралі. Вплив політичної теорії Н. Макіавеллі на розвиток політичної науки і практики.

Соціально-політична і культурно-релігійна складова Реформації: основні ідеї та політичні течії. М. Лютер, Т. Мюнцер, Ж. Кальвін. Ж. Боден про суверенітет державної влади та форми держави. Проекти раціоналізації суспільного життя в теоріях утопічного соціалізму: Т. Мор, Т. Кампанелла.

#### **Список рекомендованих джерел:**

*Основний: 1-5.*

*Додатковий: 6, 7, 13, 22, 24.*

*Інтернет-ресурси: 1-3.*

### **Тема 6. Політичні вчення в країнах Європи в XVII–XVIII століттях.**

Особливості революцій XVII ст. та їх відображення в політичній думці. Основні напрями політичної ідеології періоду англійської революції XVII ст. Загальна характеристика теорії природного права. Політичне вчення Г. Гроція. Особливості його теорії природного права. Основні ідеї Г. Гроція в галузі міжнародних відносин і міжнародного права. Погляди Б. Спінози на походження, суть і завдання держави. Основні напрями політичної ідеології періоду англійської революції XVII ст. Теорії «суспільного договору» Т. Гоббса і Дж. Локка.

#### **Список рекомендованих джерел:**

*Основний: 1-5.*

*Додатковий: 6, 7, 13, 22, 24.*

*Інтернет-ресурси: 1-6.*

### **Тема 7. Політичні вчення доби Просвітництва.**

Загальна характеристика політичних вчень доби Просвітництва. Державницькі концепції Ж.Ж. Руссо. Теорія поділу влади у творчості Ш. Монтеск'є, Дж. Медісона. Розвиток теорії представницької демократії: А. Токвілль, І. Бентам. Еволюція суспільно-політичних поглядів Ф. Вольтера на форму державного устрою: від конституційної монархії до республіки. Ідеалістичне пояснення ходу історії зміною ідей. Боротьба Ф. Вольтера проти клерикалізму та фанатизму. Концепція нації І. Гердера. Нація-державка як форма політичної організації та політичний ідеал. І. Гердер про самоцінність національної культури.

#### **Список рекомендованих джерел:**

*Основний: 1-5.*

*Додатковий: 6, 7, 13, 22, 24.*

*Інтернет-ресурси: 1-6.*

## **Тема 8. Північноамериканська політична думка**

Північноамериканська політична думка доби Просвітництва. Формування основних напрямів політичної ідеології американського суспільства в період боротьби за незалежність. Ідея народного суверенітету. Теорія федералізму О. Гамільтона. Ліберальний демократизм Т.Джефферсона. Декларація незалежності Сполучених Штатів Америки. Демократичний радикалізм Т. Пейна. Політична концепція Д. Медісона.

### **Список рекомендованих джерел:**

*Основний:* 1-5.

*Додатковий:* 6, 7, 16, 19, 20, 24.

*Інтернет-ресурси:* 1-6.

## **Тема 9. Європейська політична думка у ХІХ ст.**

Основні напрями західної політичної думки ХІХ ст. Політичні ідеї А. Шопенгауера. Політичне вчення Ф. Ніцше, його уявлення про державу, політику, війну. Ставлення Ф. Ніцше до теорії народного суверенітету і демократичної держави. Політична теорія А. Токвіля. А. Токвіль про співвідношення рівності та свободи; його вчення про демократію. Політичне вчення І. Бентама. Формування теорії утилітаризму. Критика теорії природного права.

Криза французького просвітництва і зародження ідей утопічного соціалізму. Критика капіталістичних порядків, пошуки шляхів до нового суспільного устрою. Анрі де Сен-Сімон – пророк «нового християнства». Соціальна програма Шарля Фур'є. Соціально-утопічні ідеали Роберта Оуена. Політичні погляди Етьєна Кабе: ліквідація приватної власності і встановлення спільності майна в соціалістичному суспільстві.

Анархізм як окрема течія політичної думки (Франція, Іспанія, Італія та ін.). Типологія анархізму: індивідуалістський, комуністичний (анархо-комунізм), індивідуалістсько-комунітаристський (А. Прудон). Основні політичні ідеї марксизму. Теорія політики М. Вебера. Теорії демократії. Теорії еліт.

### **Список рекомендованих джерел:**

*Основний:* 1-5.

*Додатковий:* 8, 11, 13, 17, 18.

*Інтернет-ресурси:* 1, 5.

## **Тема 10. Зародження політичної думки в Україні.**

Політико-державницькі концепції мислителів Київської Русі. Морально-правові та релігійні уявлення про суспільство. Концепції «богоугодного володаря» і «князівського одновладдя». Ідея єдності руських земель і припинення міжусобної боротьби («Слово о полку Ігоревім»). «Слово про закон і благодать» митрополита Іларіона. «Повість временних літ» літописця

Нестора. «Руська правда» Ярослава Мудрого. «Повчання дітям» Володимира Мономаха.

**Список рекомендованих джерел:**

*Основний: 1-5.*

*Додатковий: 7, 13, 21.*

*Інтернет-ресурси: 1.*

**Тема 11. Українські політичні концепції XVI-початку XVII століття.**

Литовські статuti 1569, 1566, 1588 років – нормативна основа політико-правової системи. Вчення С. Оріховського-Роксолана. «Річпосполитський проект». Напрями суспільно-політичної думки: орієнтація на унію православ'я і католицизму (П. Скарга) та антиуніатські ідеї (Х. Філалет). «Апокрисис» Х. Філалета.

Політичні ідеї М. Смотрицького. Політичні погляди гуманіста І. Вишенського. Концепція справедливого суспільства. «Пересторога» А. Вознесенського. Шляхи подолання релігійного розколу. Політична концепція П. Могили.

**Список рекомендованих джерел:**

*Основний: 1-5.*

*Додатковий: 7, 13, 21.*

*Інтернет-ресурси: 1.*

**Тема 12. Політична думка часів козацтва.**

Державницький проект Й. Верещинського. Суспільно-політичні ідеї в козацько-старшинських літописах. Політичний устрій Запорізької Січі. Б. Хмельницький як політик і державотворець. Політична оцінка «Березневих статей». Міжнародні угоди Козацької держави. «Роздуми про війну з московитами» Ю. Немирича. Державницькі плани І. Мазепи. Теоретичні засади Конституції П. Орлика як втілення української національної ідеї. Теорія просвіченого абсолютизму у працях Ф. Прокоповича. Соціальна концепція Я. Козельського.

**Список рекомендованих джерел:**

*Основний: 1-5.*

*Додатковий: 7, 10, 13, 21.*

*Інтернет-ресурси: 1.*

**Тема 13. Національне відродження і суспільно-політична думка в Україні.**

Декабристський рух в Україні. В. Лукашевич. «Історія Русів». Критика Г. Сковородою тогочасних суспільно-політичних і соціальних порядків, його ідея національної свободи. Розвиток теоретико-політичної думки в Києво-Могилянській академії.

Формування суспільно-політичних поглядів членів Кирило-Мефодіївського товариства. Програмні документи Кирило-Мефодіївського

товариства: «Статут Слов'янського товариства св. Кирила та Мефодія», «Брати українці», «Книги буття українського народу». Українофільство М. Костомарова. Політичні погляди Т.Г. Шевченка.

Засновники «Женевського гуртка»: М. Драгоманов, С. Подолинський та М. Павлик. Громадівський соціалізм М. Драгоманова. Проблема державотворення в громадівському соціалізмі. Теоретичні міркування І. Франка про історичний характер держави, політичної влади і демократії.

#### **Список рекомендованих джерел:**

*Основний: 1-5.*

*Додатковий: 7, 13, 21.*

*Інтернет-ресурси: 1-3.*

#### **Тема 14. Політичні ідеї українських мислителів ХХ ст.**

Основні напрями розвитку політичної теорії: соціалізм, консерватизм, націонал-демократизм, інтегральний націоналізм. Три стадії українського інтегрального націоналізму: ранній (М. Міхновський); класичний (Д. Донцов, М. Сціборський, С. Бандера, Я. Стецько); сучасний (КУН, ОУН(м), ОУН(б), ДСУ, УНА-УНСО). Націонал-самостійницька концепція М. Міхновського. Національно-політична доктрина М. Грушевського. В. Винниченко про державну організацію і відродження української нації.

Махновський рух і українська ідея. Поєднання Н. Махно ідеалу анархії та ідеалу Запорозької Січі. Теорія українського монархізму («українського гетьманського націоналізму») В. Липинського – український варіант консерватизму. Ідея політичної інтеграції як засобу творення незалежної національної держави. Типологія форм державного устрою за В. Липинським: демократія, охлократія, класократія. Українська політична думка 20-30-х років ХХ ст. Рух «шістдесятників». Політичні концепції вчених української діаспори (І. Лисяк-Рудницький та ін.). Розвиток фундаментальних політологічних досліджень в незалежній Україні.

#### **Список рекомендованих джерел:**

*Основний: 1-5.*

*Додатковий: 7, 13, 21.*

*Інтернет-ресурси: 1-3.*

## **5. СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ**

### **Основний**

1. Гончарук-Чолач Т. В., Томахів В. Я. Історія українських та зарубіжних політичних вчень: навч. посіб. / Т. В. Гончарук-Чолач, В. Я. Томахів. Київ: Видавництво Ліра-К. 2020.

2. Історія політичної думки України: підручник / за заг. ред. Н. М. Хоми; І. Вдовичин, І. Вільчинська, Є. Перегуда та ін. – Львів: Новий Світ-2000, 2017. – 632 с.
3. Кирилюк Ф.М. Історія зарубіжних політичних вчень Нової доби: навч. посіб. - К.: Центр учбової літератури, 2008 – 414 с.
4. *Політологія. Хрестоматія. Автори – упорядники: проф. Кремень В.Г., проф. Кулагін Ю.І., доц. Латигіна Н.А., проф. Полуріз В.І. та ін. – К.: „Альтерпрес”, 2004. – 827 с.*
5. Цюрупа М.В. Історія політичних та правових вчень: курс лекцій / М.В. Цюрупа. – К. : Український Центр духовної культури, 2015. – 264 с.

### **Додатковий**

6. Андрусак Т. Історія політичних і правових вчень: навч. посіб. /Т. Андрусак. - Л.: Видав. центр ЛНУ ім. І. Франка, 2001.
7. Безродний Є.Ф., Уткін О.І. Історія політичних вчень: Навч. посіб./ Є.Ф. Безродний, О.І. Уткін. К.: ВД «Професіонал», 2006. 432 с.
8. Вебер М. Протестантська етика і дух капіталізму. К., 1994. – 216 с.
9. Воронянський О.В. Політологія [Текст] : підручник / [Воронянський О. В., Кулішенко Т. Ю., Скубій І. В.] ; Харків. нац. техн. ун-т сіл. госп-ва ім. Петра Василенка. - Харків : ХНТУСГ ім. Петра Василенка, 2017. - 179 с.
10. Губицький Л.В., Мельник Г.М. Територіальна цілісність України в зовнішньополітичних доктринах Республіки Польща. Актуальні проблеми міжнародних відносин та міжнародного права : матеріали Всеукр. наук. онлайн- конф., 29 жовтня 2020 р. – Київ, 2020. - С. 189-193.
11. Гусева Н.Ю. Вплив філософських теорій Франкфуртської школи на формування ідеології студентського протестного руху у ФРН в 1960-х рр. Часопис української історії. – К., 2012. – Вип. 23. – С. 65-69.
12. Демиденко Г. Г. Історія вчень про право і державу. Навчальний посібник / Харків: Консум, 2004. - 432 с.
13. Кирилюк Ф.М. Історія політології. Підручник для вищих навчальних закладів. – К.: Знання України, 2002. – 535 с.
14. Кирилюк Ф. М. Політологія Середньовіччя: Навч. посібник. - К.. Знання, 2000. – 256 с.
15. Кирилюк Ф. М. Стародавня політологія: Навч. посібник. - К., Знання, 2000. — 192 с.

- 16.Латигіна Н.А. Демократія: реалії versus утопії: Монографія. К.: Київ. Нац. торг.- екон. ун-т, 2008. 400 с.
17. Міщенко А.М. Компромісний підхід до розв'язання моральної дилеми в політиці: концепція Макса Вебера. Вісник Маріупольського державного університету. Серія: Історія. Політологія. – Вип. 16. – Маріуполь, 2016. – С.274–279.
- 18.Політична еліта та лідерство [Текст] : хрестоматія / [уклад.: Т. В. Гончарук-Чолач, М. Л. Шумка]; Тернопіл. нац. екон. ун-т. - Тернопіль : Економічна думка ТНЕУ, 2019. - 267 с.
- 19.Політична енциклопедія. Редкол.: Ю. Левенець (голова), Ю. Шаповал (заст. голови) та ін. К.: Парламентське вид-во, 2011.
- 20.Політологія [Текст] : підручник / [М. П. Требін та ін.] ; за ред. проф. М. П. Требіна ; Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого. - 2-ге вид., перероб. і допов. - Харків : Право, 2018. - 460 с.
21. Салтовський О.І. Концепції української державності в історії вітчизняної політичної думки (від витоків до ХХ сторіччя). – К.: Вид. ПАРАПАН, 2002. – 396 с.
22. Слющинський Б. В. Історія суспільно-політичної думки : курс лекцій: навч. посіб. / Б.В. Слющинський. - К.: Вцд-во Європ. ун-ту. 2005.
- 23.Klosko G. History of Political Theory: An Introduction: Volume I: Ancient and Medieval / George Klosko. – Oxford: Oxford University Pres, 2013. – 592 p.
24. Klosko G. History of Political Theory: An Introduction, Volume 2 (Modern Political Theory)/ George Klosko. – Oxford: Oxford University Pres, 2013. – 570 p.

### **Інтернет-ресурси**

1. Інститут політичних і етнонаціональних досліджень ім. І.Ф.Кураса НАН України. – Режим доступу: <https://ipind.gov.ua>
2. Міжнародний центр перспективних досліджень. – Режим доступу: <http://www.icps.kiev.ua/library>

3. Національний інститут стратегічних досліджень. – Режим доступу: <http://www.niss.gov.ua/>
4. Онлайн бібліотека з політології і політичних наук. – Режим доступу: <http://politics.ellib.org.ua/>
5. Український центр економічних і політичних досліджень імені Олександра Разумкова. – Режим доступу: <http://www.razumkov.org.ua>
6. Український центр політичного менеджменту. – Режим доступу: <http://www.politik.org.ua/>

*\* Курсивом визначено джерела, наявні в бібліотеці ДТЕУ*

## **6. ЛИСТ ПОГОДЖЕННЯ**

### **програми дисципліни «Історія політичних вчень»**

<p>Погоджено</p> <p>Завідувач кафедри філософії, соціології та політології</p> <p>_____ А.А. Кравченко</p> <p>«__» _____ 2021 р.</p>	<p>Погоджено</p> <p>Координатор громадської організації «Фонд муніципальних реформ «Магдебурзьке право»</p> <p>_____ О.М. Поживанов</p> <p>«__» _____ 2021 р.</p>
<p>Погоджено</p> <p>Гарант освітньої програми «Політологія міжнародних відносин»</p> <p>_____ А.М. Міщенко</p> <p>«__» _____ 2021 р.</p>	<p>Погоджено</p> <p>_____</p> <p>_____</p> <p>«__» _____ 2021 р.</p>

Погоджено

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

«  » \_\_\_\_\_ 2021 р.

Погоджено

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

«  » \_\_\_\_\_ 2021 р.